



В Архангельской области присяжными заседателями провозглашен вердикт по уголовному делу по обвинению 23 участников преступного сообщества



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения коллегией присяжных заседателей вердикта в отношении Олега Шаманина и 22 участников преступного сообщества. Они в зависимости от роли и степени участия каждого признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 2, 3, 4 ст. 210 УК РФ (создание и руководство преступным сообществом, а также участие в нём), ч.ч. 1, 2 ст. 209 УК РФ (создание и руководство устойчивой вооруженной группой (бандой), участие в ней) и п.п. «а, б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство), ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение чужого имущества), п. «а» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой), ч.ч. 3 и 4 ст. 166 УК РФ (угон), ч. 3 ст. 30, пп. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство), ч. 4 ст. 309 УК РФ (принуждение к уклонению от дачи показаний), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконные приобретение, передача, хранение, перевозка, ношение огнестрельного оружия и боеприпасов) и др.

Следствием установлено, что в 2012 году криминальный авторитет Олег Шаманин,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

занимающий высшее положение в преступной иерархии, создал и возглавил организованное преступное сообщество, которое на протяжении нескольких лет держало в страхе предпринимателей городов Северодвинска и Архангельска, обложив их «данью», как в "лихие 90-е". Тем, кто отказывался платить, поступали явные и завуалированные угрозы, а в дальнейшем люди лишались имущества и бизнеса. Выявление и пресечение деятельности организованного преступного сообщества осложнялось тесным контактом вымогателей с отдельными сотрудниками органов внутренних дел Северодвинска, где «закрывали» глаза на обращения «несговорчивых» предпринимателей, а также криминальным авторитетом Шаманина, позиционирующего себя «вором в законе», вследствие чего группировка чувствовала себя безнаказанной.

В ходе допроса Олег Шаманин, скрывавшийся от органов следствия и экстрадированный в конце 2016 года из Объединенных Арабских Эмиратов, свою вину не признал и от дачи показаний на стадии предварительного следствия отказался.

В ходе следствия допрошено свыше 600 человек, из которых более 70 признано потерпевшими. В целях возмещения причиненного ущерба следственными органами наложен арест на имущество членов организованного преступного сообщества на сумму, превышающую 50 млн рублей. Общий объем уголовного дела составил 560 томов.

Благодаря принятым мерам раскрыто более десятка преступлений, совершённых на территории региона в прошлые годы.

В состав преступного сообщества входило более 30 лиц. Из них к настоящему моменту пятеро уже осуждены к различным срокам лишения свободы за совершение преступлений в составе сообщества, трое скрылись и объявлены в розыск.

Все подсудимые в зависимости от занимаемого положения в преступном сообществе признаны коллегией присяжных заседателей виновными в создании, руководстве и участии в преступной организации.

12 Июля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1705269>